

# 志愿到底该咋报 高招会上问高招

记者现场“逮住”多所高校招生负责人，为您打探了不少消息

## 老徐话高招

6月26日，山东高考招生咨询会将在济南高新国际会展中心举行，来自全国的近500所高校在现场接受考生与家长面对面咨询。为了祝考生一臂之力，“老徐话高招”将直播间“搬”到高招会现场，直接向热门院校招生负责人“问招”。



今年的山东高考招生咨询会吸引了大批学生和家长。记者 张中 王鑫 摄

记者 徐玉芹 王凯 田琳

### 山大一校三地统一发证

高考成绩公布后，山东大学给山东考生的报考建议是，济南+青岛校区，13000名以内(621分以上)报考济南、青岛校区的专业录取有希望，鼓励报考，建议多填报几个专业志愿。12000名以内(623分以上)录取比较有把握，建议拉开专业档次；10000名以内(629分以上)录取有把握，专业选择范围较大；6000名以内(642分以上)录取到热门专业比较有把握。

据介绍，山东大学济南、威海、青岛三地一体发展、各具特色，培养方案同质化推进，师资和课程共建共享，分别按10422(济南和青岛校区)、19422(威海校区)两个代码进行招生。考生分别报考，分别录取。一校三地统一颁发本科毕业证和学位证。这种招生梯度为不同分数段的考生提供了进入山大学习的机会。

### 山一大新增俩专业

山东第一医科大学(山东省医学科学院)副校长(副院长)刘传勇介绍说，学校2023年本科计划5260人，其中山东省3957人，省外1303人，生源覆盖28个省份。学校积极推进专业动态调整，选择最优秀的32个专业招生，绝大多数为国家级和省级一流专业；新增精神医学、实验动物学两个专业。同时，山东第一医科大学“以生为本”，今年回归专业招生、大类培养。校内转专业实行“转出无门槛，转入有要求”政策，以最大限度满足考生专业志愿。

### 济南大学该咋报？

济南大学教务处考试招生

科科长田传民在访谈中表示，济南大学今年面向全国31个省(市、自治区)通过夏季高考招收普通本科生7700人，共72个招生专业，16种招生类别。“今年学校公费师范生计划有所增加，从2022年的36人增至93人，增加了57人。”

对于普通类常规批考生，他建议，4万到5万位次以前报考普通计划中的计算机类、中国语言文学类、历史学等师范类专业。5万到7万位次以前，报考数学与应用数学、物理学等基础学科类专业，数据科学与大数据技术、人工智能等新兴专业，法学、新闻传播学类，电子信息类、自动化类，经济学类、工商管理类等经管类专业，特殊教育、化学等师范类专业，建筑类等专业。7万到9万名以前，报普通计划中的其他专业；地方专项和济南走读计划参考普通计划中7万位次以前的稳妥类专业志愿；计算机科学与技术校企合作专业。9万到11万以前报考地方专项和济南走读中的其他专业。11万到15万以前的考生报考校企合作中的其他专业与中外合作办学专业。

至于艺术体育类专业，田老师建议舞蹈学专业全省前300名之前报考；音乐学、体育学，1500位次前；美术学、服装与服饰设计、环境设计、视觉传达设计、产品设计，4000位次前报考。

考生可根据上述志愿填报建议，对应调整“冲击类志愿”和“保底类志愿”安排。

### 曲师大公费师范生扩招

曲阜师范大学优秀传统文化教育中心主任沈秀清在接受记者采访时表示，2023年学校招生计划为7900人，其中省内计划为6034人。2023年曲阜师范大学继续招收公费师范生，而且名额大幅扩招。“2022年我们公费师范生计划是187人，今年是417人，扩

招了230人。”由于省属高校公费师范生在校期间享受“两免一补”政策，且毕业后就业“有编有岗”，对考生极具吸引力。

除此之外，在6月18日曲阜师范大学举办的2023年毕业典礼暨学位授予仪式上，曲阜市委书记李丽在致辞中表示，曲阜“三孔”景点将免费向包括曲师大在内的所有驻曲高校校友开放。

### 报山建大要“冲稳保”搭配

山东建筑大学招生就业处副处长毛有虎在访谈中表示，山东建筑大学今年计划招生5850人，新增两个本科专业。

他建议考生报考志愿要合理搭配“冲稳保”，综合考量高考成绩/位次/学校/专业排名/计划变化/城市地域/兴趣爱好/职业规划/就业等因素，精心选择心仪的目标高校和专业。

报考普通类常规批的考生，他建议，全省5万位次左右报考建筑学专业，8万位次左右报考城乡规划、风景园林等专业，9万位次左右报考工程造价、电气工程及其自动化、法学、财务管理类、英语等专业；10万-11万位次左右报考土木工程、计算机类、通信、电子信息类、信息计算等专业；12万-13万位次左右报考智能建造、智能制造工程、智慧交通等新工科专业以及其他建筑类、管理工程类、市政工程类、新能源类等特色专业；14万-15万位次左右报考其他部分专业。

报考艺术类本科批的考生，艺术综合分位次5000左右可报考艺术类本科批专业；艺术综合分位次1万左右可报考环境设计中外合作办学。地方专项、济南走读、校企合作、中外合作：12万-13万位次左右报考相对热门专业；14万-15万位次左右报考特色专业；16万位次左右报考校企合作、中外合作等相关专业。

报考艺术类本科批的考生，艺术综合分位次5000左右可报考艺术类本科批专业；艺术综合分位次1万左右可报考环境设计中外合作办学。地方专项、济南走读、校企合作、中外合作：12万-13万位次左右报考相对热门专业；14万-15万位次左右报考特色专业；16万位次左右报考校企合作、中外合作等相关专业。

## 490分能报哪些大学？

记者帮考生咨询了这七所学校

“我家孩子考了490分，全省排名19.2万名，选考科目是物理、生物和地理，不知道能否被山东女子学院、鲁东大学、德州学院、泰山学院、潍坊学院、枣庄学院、滨州学院录取呢？”

6月26日，在齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的山东最大规模高招会现场，有高考生在《壹直播·山东高考招生咨询会》评论区留下了上述问题。收到考生家长求助，记者第一时间前往这7所高校的展位前，帮考生进行逐一咨询。

记者 巩悦悦 刘振宇 张雨鑫

### 山东女子学院： 建议“冲一冲”

记者首先来到的是山东女子学院的展位前。据了解，山东女子学院是一所省属公办普通本科高校，全国3所女子普通本科高校之一。考生感兴趣的数字媒体技术专业、人工智能专业(校企合作)，报考之后的录取希望有多大呢？

“选报数字媒体技术专业，所学科目是不受限制的。”据山东女子学院招生老师介绍，去年数字媒体技术专业的录取位次在19.8万多名，由于每年录取都会有波动，所以不能给考生一个非常好的保证，但建议她“冲一冲”。

### 鲁东大学： 录取希望较大

除了山东女子学院之外，考生还对鲁东大学的电气工程自动化专业(中外合作)感兴趣。那么490分能否报考这个专业呢？

鲁东大学招生老师向记者介绍，如果想要报考电气工程自动化(中外)专业，物理是必选科目。“按照往年来，录取位次在20.7万左右。以考生19.2万的位次来报考，录取希望还是比较大的，但建议她往前填报。因为今年的招生名额缩减了一个班级，竞争要更大一些。”

### 德州学院： 可报校企合作专业

坐落于中国太阳城——山东省德州市的德州学院，也是该考生心仪的高校之一。490分报考德州学院哪些专业有把握？

收到记者抛来的提问，德州学院的一位招生老师并没有急于回答，而是反问记者：考生是男生还是女生？

在得到“女生”的答复后，该招生老师告诉记者：“19.2万名对应的是校企合作专业，可以考虑计算机科学与技术、软件工程等专业，录取希望还是比较大的。可以走普通本科批，但如果学车辆工程、机械制造等相关专业，女生就不太合适了，主要考虑到未来的就业考研方向。”

### 泰山学院： 尽量往前填志愿

从德州学院招生老师处得到答案后，记者又来到了泰山学院的展区前。考生对该校计算机

科学与技术专业(校企合作)、人工智能专业感兴趣，报考之后，被录取希望有多大？

据泰山学院招生老师介绍，去年学校的计算机科学与技术专业(校企合作)录取最低分在21万名，按照这位高考生490分的成绩，录取希望还是比较大的。对于考生感兴趣的人工智能专业，泰山学院招生老师介绍，去年人工智能的录取位次在19.2万名，每年都会有一定波动，考生如果想要报考，应尽量往前填写志愿。

### 潍坊学院： 录取希望大

对于考生十分中意的潍坊学院计算机科学与技术专业(校企合作)，报考把握又有多大呢？

“这个分来报考校企合作专业，录取希望还是比较大的。”潍坊学院招生老师告诉记者，“和普通专业的学生相比，中外合作专业学生的毕业证没有区别，但中间可能会到企业实习1-2个学期。”

### 枣庄学院： 人工智能专业“卡边”

记者又来到枣庄学院展区为考生咨询。据考生留言，她想报考枣庄学院人工智能专业，但不知录取希望有多大。带着考生的问题，记者采访了枣庄学院的一位招生老师。

据该招生老师介绍，考生490分、19.2万的成绩及位次，恰巧在人工智能专业的录取边缘上，这种情况可以“冲一冲”。“如果报考校企合作专业，录取希望很大，比如计算机科学、网络工程等专业，往年能录取到20多万名。”

### 滨州学院： “冲一冲”有希望

滨州学院是记者帮助该考生咨询的第7所学校。根据考生留言，她想要报考滨州学院的计算机科学与技术专业(校企合作)、无人驾驶航空器系统工程专业，她的成绩推荐报考这两个专业吗？

“位次在19万左右，把这两个专业‘冲一冲’还是比较有希望的。”据滨州学院的招生老师介绍，除了考生心仪的两个专业外，他还推荐了解航空工程学院的电子信息工程专业，“这个专业有两个方向，一个是智能电子方向，一个是无人机方向，录取概率还是比较大的。”